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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2012 
Toplantı : Ocak  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 02.01.2012 
Birleşim Saati : 15.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 

 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi. Gündeme ilave edilmesi için konu önerilmedi. 
 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Kasım toplantısının 8. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil TURHAN’ın müracaatı alındı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz Bayramiç İlçesi Çırpılar Köyü eski İlköğretim 

Okulu binasının yıkımı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın 
görüşüp rapora bağlamak üzere Eğitim Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği 
ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi;   
 
Halil TURHAN;  Ben öncelikle 2012 yılının ülkemize, Çanakkale’mize hayırlar getirmesini, 

hayırlara vesile olmasını diliyorum ve 2011 yılının son günlerinde yaşanan vahim bir hadiseyi 
burada sizlerle paylaşmak istiyorum. Biliyorsunuz 2011 yılının son günlerinde Uludere’de bir olay 
meydana geldi. 35 kaçakçının ölümü ile sonuçlandı. Olayın neresinden bakarsak bakalım olay 
vahim bir olay ama bu vahim olaydan daha da vahimi olaydan sonra yapılan açıklamalar. Ben 
haberleri seyrediyorum seyrederken ibretle, hayretle izliyorum. Devlet kaçakçıdan özür diler hale 
geldi, devlet teröristten özür diler hale geldi. Burada yapılan illegal olay var. Orada sınırda 
kaçakçının ne işi var? Olaylar öyle birbirini izledi ki devlete el kaldırma cüretinde bulunan oradaki 
insanlardan nerdeyse özür dilenir hale geldi. Devletin Kaymakamını koruyamaz hale geldik. Bu 
ülkede devletin itibarı zedelendi. Ben bu olaydan sonra yapılan açıklamaları hatta tazminat 
ödenmesi dahil ibretle ve şiddetle kınıyorum. Ben devletin askerine, polisine, savcısına, hâkimine 
kurşun sıkmıyorum. Ben kaçakçılık yapmıyorum yapanın da cezasını görmesi tarafındayım. Devlete 
baş kaldıranın başının ezilmesi tarafındayım. 

 
Halil KAYMAK;  Bu konuda arkadaşımızın duyarlı tutumundan dolayı teşekkür ediyorum. 

Tunceli’deki olaydan özür dilenmesine itiraz etmeyenler ölen askerlere Fransa’ya gidip, İsviçre’ye 
gidip Avrupa ziyaretlerinde demokrasi dersi öğrenenler bugün onlara şiddetle karşı çıkmasını 
özellikle beklerdim ben. Bugün Türkiye Cumhuriyeti Fransa içişlerimize karıştı, bu mecliste 
demokrasi almak için Fransa’ya gitti. Şimdi bir daha gidelim Fransa’ya, bir daha gidelim 
Uludere’ye, bir de bizi destekleyen Azerbaycan’a gidelim. Fransa’ya hayır deyip suç işlemeye, 
Azerbaycan’a da teşekkür etmeye.  
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Başkan; Kasım ayında yapmış olduğumuz toplantılarda Özel İdare personeline sosyal denge 

sözleşmesini Meclis olarak onaylamıştık. Ben Bem-Bir-Sen’i ziyaret ettim. Kendileri Meclisimize 
bu göstermiş olduğumuz hassasiyetten dolayı bir plaket verdiler. Ben sizler adına bu plaketi aldım 
dedi ve plaketi gösterdi. 

 
Başkan; Biliyorsunuz yine Meclis olarak Balkan Ülkelerine bir gezi tertip etmiştik. Bu 

geziye gitmeden evvel o gitmiş olduğumuz ülkelerde bize yardımcı olacak insanlarla ilgili, 
kurumlarla ilgili kendilerinden istifade ettiğim çeşitli dernekler vardı. Bunlardan bir tanesi de 
Kosova Üsküp Türkleri Kültür ve Dayanışma Derneğiydi Bursa Şubesi. Geçen gün Bursa’ya gittim 
bu doğal arıtmalarla ilgili bazı konularda görüşmek için. Gitmişken kendilerine teşekkür için 
uğradım. Onlarda Meclisimize Kosova Bayrağı ile ilgili bir plaket verdiler. Bunu da Meclisimiz 
adına aldık dedi ve plaketi gösterdi. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kasım ayında yapmış olduğumuz Meclis toplantısında 

memurlarımızın ücretlerinde birazcıkta olsun iyileştirme yapabilmek amacıyla yapmış olduğumuz 
çalışma herhangi bir sendikanın talebi üzerine başlatılmamıştır. Gönül isterdi ki sendikalar herkese 
teşekkür etsin. Burada üç parti grubu vardır ben bunu özellikle hatırlatmak istiyorum. Orada da 
birden fazla sendika örgütlüdür memurların arasında. Yani Bem-Bir-Sen’in talebi üzerine böyle bir 
çalışmayı biz başlatmadık. Sırf memur arkadaşlarımızın herhangi bir sendikaya üye olmasına 
bakılmaksızın sadece ekonomik durumlarının birazcık düzeltilmesi amacıylaydı. Yani eğer bir 
çalışma yapılacaksa bu çalışmanın muhatabı buradaki Grup Başkanvekilleridir diye düşünüyorum. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bizim Kasım ayında aldığımız kararlardan biri de Mehmet 

Akif ERSOY’un anılması ile ilgili programa katkı vermekti ve bu program gerçekleşti. Bu program 
da İl Genel Meclisi Başkanı adına Sayın MHP Grup Başkanvekili Halil Rüştü arkadaşımız 
öğrencilere hediyelerini takdim etti. Başkana teşekkür ederim ve çok güzel bir program oldu. Onun 
CD’lerini Kültür Müdürlüğümüz sanırım dağıtacak. Ben kişisel görüşlerim olarak Halil TURHAN 
arkadaşımızın söyledikleri ile ilgili de birkaç şey ifade etmek istiyorum. Terörle mücadele uzun 
soluklu bir iş ve yıllardan beri devam ediyor. Geçmişte kimin ne yaptığı herkes tarafından biliniyor. 
Son günlerde gerçekten üzücü bir olay olmuş. Bir istihbarat yanlışımıdır, başka bir 
provokasyonmudur konu ile ilgili bir iddia da bulunmayacağım ama böyle bir hata meydana gelmiş 
ve devlet de özür dilemiştir. Evet devlet özür dilemelidir. Devlet baba rolünü çoktan bırakmıştır. 
Devlet bizim hizmetkârımızdır. Devlet bizim asayişimizi sağlamakla görevli olması gereken bir 
kurumdur. Devlet vatandaşlarını yanlışlıkla öldürüyorsa, öldürülüyorsa bir şekilde devletin yetkilisi 
en üst kurumdaki sorumlusu çıkıp özür dilerim demekle, bunların gereğini yapmak durumundadır. 
Oradaki insanların tepkilerini de anlayışla karşılamak gerektiğini düşünüyorum. Bunun altını 
özellikle çiziyorum. 35 tane insanın şöyle veya böyle öldürülmüş olmasından sonra insanların 
gösterdiği tepkileri de, biz burada yaşayan insanlar olarak anlayışla karşılamak zorundayız. 
Yapanların yanına kar kalmaması, sorumluların bulunması devletin yapması gereken, 
hükümetimizin yapması gereken işlerdir. Arkadaşımızın görüşlerine katılmadığımı ifade etmek 
istedim.  

 
Halil TURHAN;  Onun görüşüdür. Saygı duyarım. Devlet gereğini yapmalıdır sözüne 

katılıyorum ama devlet polise tokat atana da gereğini yapmalıdır. Kaymakamı dövene de gereğini 
yapmalıdır. Devlete baş kaldırana da gereğini yapmalıdır. Devlet herkese gereğini yapmalıdır.                          

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 03 Ocak 2012 Salı günü saat 
15.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
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